

Beszámoló
a Sárbogárdi Múzeum Egyesület
2013-2014. évi tevékenységéről

A 2013-as évről szóló beszámolót több oldalról is el lehetett volna készíteni. Lehetne csak a sikereket, eredményeket bemutatni, de lehetne pesszimistább hangvétellel a kudarcokra fókuszálni. Mivel mindkettőből találni az esztendőben, valahol a középut lehet a valóságos helyzet.

Egyesületünk immáron negyedik teljes éve ez 2009 őszi megalakulása óta. Érezhető az, hogy a kezdeti lendület alábbhagyott. Ennek több magyarázata is lehet. Egyrészt már nem újdonság a jelenlétünk, szereplésünk a város kulturális életében. Sőt több esetben (pl. városi rendezvények) elvárt a tevékenységünk. A lankadásnak lehet az oka az is, hogy az egyesület taglétszáma a kezdeti ígéretes közel negyvenes létszámhoz képest folyamatosan apad. Ennek sajnálatos oka több haláleset, betegség, de az is, hogy a kezdeti szereplők közül többen nem találták helyüket körünkben, s lassan kikoptak gyűléseinkről. Pedig elküldeni senkit sem küldtünk el. Sajnos új tagokat viszont nem sikerült magunk közé vonzani. Lassan bele kell nyugodnunk, hogy amiért megalakultunk, azért ennyien lelkesednek csak. Sárbogárdon. Így 2013 végén a tagdíjat fizető tagság létszáma 39 fő.

S akkor jöjjön a tavalyi esztendő krónikája!

Az alapok adottak voltak. A Mészöly-kiállítás kialakításával kiszorultunk saját helyünkről, a régi községháza termeiből, így befogadónknál, a József Attila Művelődési Háznál bonyolítottuk programjainkat. Folytattuk a Sárbogárdhoz kötődő művészek, amatőr és profi kiállítók felkutatását. Májusban Tóth Gyula tanár úr festményeiből szerveztünk kiállítást Kötődések címen, amely egyben Bogárdi Napok megnyitó eseménye is volt. Szeptemberben pedig Vágvölgyi Elvira mutatta be munkáit Az én világom címmel.

Több rendezvénynek nem szervezői, csak segítői voltunk. A Sárbogárdi Lovasnapokon mini kiállítással igyekeztünk az idelátogatóknak bemutatni a várost az Ifjúsági Parkban. Tavasszal a sárszentmiklósi XI. Szín- és formavilág tárlathoz, novemberben a Betlehemi Csillagunk kiállításához nyújtottunk segítséget. A megnyitók hangulatának megteremtésében köszönet illeti valamennyi hölgy és férfi tagtársunkat önzetlen tevékenységükért.

Hosszabb szünet után folytattuk az ismeretterjesztő előadások szervezését. 2014 februárjában Jákob Zoltán és Leszkovszki Albin közreműködésével idéztük fel Forgács Endre, református lelképásztor munkásságát, áprilisban Horváth Béla előadását hallgathatták meg az érdeklődők a magyarság őstörténetének egy régészeti alapokon nyugvó alternatív értelmezéséről.

Az év folyamán viszont minden olyan rendezvényen megjelentünk, melyek hagyományosak Sárbogárdon, vagy akár büszkén mondhatjuk, mi tettük azzá. Jelen voltunk a május végi Hősök napi megemlékezésen, a júniusi holokausztot felidéző alkalmon, az augusztus 20-i ünnepségen, az október 6-i emlékezésen, az október 23-i rendezvényeken, ahol Újságh Tibor, 1956-os veterán tette tiszteletét. 2014-ben az előző évi rossz időjárás után újra megszerveztük a március 15-i emlékező sétát.

Pályázati tevékenységünk viszont igen aktív volt az előző esztendőben. Ezek egyikét mi magunk írtuk ki helytörténeti kutatások témában, s bár az érdeklődés nem volt felülmúlhatatlan, a beérkező pályamunkák tartalmasak és színvonalasak. Ehhez kapcsolódik egyik elmaradásunk is, miszerint szintén a megjelenő kiadványokhoz való kapcsolódása miatt nem hirdettünk eredményt, s nem jutalmaztuk még a pályázókat.

A másik fonal már nem új keletű. Folyattuk a LEADER pályázat megvalósítását.

A harmadik pályázati tevékenység a városközpont megújulásához kapcsolódó helyi pályázaton való részvételünk volt. E pályázat részeként a helyi identitás megerősítését szolgáló programmal pályáztunk, melyet el is nyertünk. Ennek a pályázatnak a kivitelezése is igen rövid határidővel történt, de tudtuk vállalásainkat teljesíteni. Jelesül négy helytörténeti vetélkedőt szerveztünk a település 10-18 éves korosztályai számára. Az érdeklődés örvendetesen nagy volt, a négy vetélkedőn több mint 150 diák vett részt, akik játékos formában ismerkedtek településünk múltjával, jelenével, értékeivel. A visszhang igen pozitív volt, többen is reményüket fejezték ki a kísérő tanárok közül is, hogy folytatjuk jövőre is ezt a tevékenységet, s újra meghirdetjük a város ifjúsága számára e rendezvényünket. A pályázat elszámolása sikeresen megtörtént, a szükséges dokumentációk rendben voltak, így az elnyert összeget is maradéktalanul megkaptuk, nem maradt tartozásunk senki felé. A vetélkedők lebonyolításáért, előkészítéséért minden abban résztvevő tagtársunkat nagy köszönet illet.

A havi rendszerességgel megtartott megbeszéléseink a nyár kivételével egyszer sem maradtak el, mindig volt néhány érdeklődő tagtársunk, sőt kívülről is, aki megtisztelt bennünket, s szóhettük terveinket, gondoskodhattunk programjaink megvalósulásáról. Ezért mindenképpen nagy-nagy dicséret illeti a törzsmagot, segítőinket, résztvevőinket.

Elismertségünket jelzi, hogy a 2013. júniusában a köztelevízió MA Reggel című műsorában, amely Sárbogárd és környékét mutatta be, egyesületünk is szerepet kapott, s néhány mondattal bemutathattuk a Mészöly-kiállítást és tevékenységünket.

Rendezvényeink minőségét nagyban javítja, hogy mindig van aktív tagja egyesületünknek, aki gondoskodik a kellékek beszerzéséről, beszereléséről, a rendezvényeken zajló vendéglátásról. Mindannyijuknak hálás köszönet jár ezért!

A minden hónap első keddjén (nyár kivételével) megtartott megbeszéléseinken változó létszámban jelentek meg tagjaink. A jelen lévők azonban mindig előremutató beszélgetéseket folytattak, tervezgettek, alkottak. Sok-sok apró morzsa, emlék bukkan fel ezen estéken, amelyek mindig újabbakat idéznek fel, s mindig valami homályos pont világosodik meg múltunkból, avagy eddig ismeretlen mozaikokra derül fény.

Kell az Egyesület taglétszámáról is szólni. Amint már említettem, apad a létszámunk. Az év végére 39 rendes, s 4 pártoló taggal rendelkezünk.



Novák Kovács Zsolt
egyesületi elnök

Sárobgárd, 2014. május 26.

